Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....052

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolvari cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
a) Sa se calculeze conjugatul numarului complex 7 +3i.
b) Si se calculeze distanta de la punctul D(1, 2) la punctul C(0,1).
¢) Sa se calculeze coordonatele punctului de intersectie dintre dreapta de ecuatie 2x+3y =25
si dreapta de ecuatie x+y—1=0 .
d) Sisearatecd punctele L(5,2), M(6,3) si N (7, 4) sunt coliniare.
e) Si se calculeze coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele C(0,1) si
D(1,2).
f) Sa se determine a,b € R, astfel incét sa avem egalitatea de numere complexe
W3+if =a+bi .
SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Si se verifice identitatea (x—y)* +(y—z)* +(z—x)’ = 2(x2 +y +7P—xy—yz— xz),
Vx,v,z€ R.
b) Si se arate ci, dacd x* +y2 +z> =xy+yz+xz,unde x,y,ze R, atunci x = y=7z.
¢) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 4* +9* +25" =6" +10* +15".
d) Sa se calculeze probabilitatea ca un element x € {1, 2, 3} sa verifice relatia X’ <5x.
e) Si se calculeze suma coeficientilor polinomului f=X*+X>-X?+1.
2. Se consideri functia f :R - R, f(x)=xsinx.
a) Sisecalculeze f’(x), xeR.
1
b) Sa se calculeze I F/(x)dx.
0
¢) Sa se arate ca functia f este crescatoare pe intervalul [0,1] .
d) Sa se calculeze lingM .
X _x
e) Sa se calculeze lin(}if).
X X
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SUBIECTUL III ( 20p )

X . . . a b e f
In multimea M, (C), se considerd matricele A = ik B = Wl
¢ 8

(4p) | a) Sasecalculeze AB si BA.

(4p) | b) Sa se arate cd suma elementelor de pe diagonala principald a matricelor
AB si BA este aceeasi.

(4p) | ¢) Sase calculeze matricele A+ B si A—B.

(2p) | d) Sasearateci det(A+ B)+det(A— B)=2(det(A)+det(B)).

(2p) | e) Sisedemonstreze ci  det(AB)=det(A)det(B).

(2p) | ) Utilizand metoda  inductiei  matematice , sda se arate ca

det(A\A,...A,) = det(A, )det(A, )...det(A,), YV A,.....,A, € M,(C) si Vne N".

(2p) | @) Sisearateca det(A")z det"(A), VAe M,(C)si Vne N".
SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functiile f:R = R, f(x)=1+x+x"+x"+x*si

F:R>R, F(x)=|f()dr , vxeR.

Sy S—

(4p) | a) Si se calculeze f(1).

(4p) | b) Saseverificecd (x—1)f(x)=x’-1, VxeR .
(4p) | ¢) Sasearatecdi f(x)>0, VxeR .

(2p) | d) Sasearateca F'(x)=f(x), VxeR .

(2p) | e) Sa se arate ca functia F este strict crescdtoare pe R.

(2p) | f) Si se rezolve ecuatia F(x)=1+%+...+%, xe R.

(2p) |g) Sasearateci F(x)<xf(x), Vx>0.
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Varianta 052

Subiectul I

a) Daca z:7+3i3227—3i

b)CD = VI> +1> =42

) ) x=-22
¢) Rezolvand sistemul obtinem
y=23

52104 )5 21
dAm |6 3 1 =|1 1 0/=0 deciL, M, N coliniare.

7 41 |1 10
) x=1 y=>

2772

a=?2

bh=23

f) (W3 +i)’ =a+bi<:>(3—1+2\/§i)=a+bi<:>{
Subiectul 1T

1. a) Eliminand parantezele se obtine egalitatea
b) Folosind a) obtin (x—y)*+(y-2z)°+(z—x)’ =0 x=y=¢
c) Notind a =2", b=3", ¢ =5" siaplicand b) obtin 2" =3"=5" © x=0

d) Relatia e verificata de 1 si 2, deci probabilitatea este %
e) f(1)=2.
2.a) f (x)=sinx+xcosx,(V)xe R
1 ' .
b)[ £ (0dx=f)= f(0) =sinl

¢) Deoarece sinx >0, cosx >0,(V)xe [0,1] [0, %), folosind a) obtin f (x) >0= f strict

crescatoare pe [0,1].

d) 1imw =1 (0)=0
x—0 X
&) limd % = Jim XS0 _ S0
=0 x x—0 X -0 x
Subiectul 11T
+b +bh
2) AB= ae+bg af
ce+dg cf +dh

ga+hc gb+hd
b) Evident ae +bg +cf +dh=ea+ fc+ gh+hd

BA:(ea+fc eb+fdJ
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a+e b+ f a—-e b-—f
c) A+B= ; A —-B=
ctg d+h c—g d-h

d) det(A+B)+det(A—B)=(a+e)d+h)—(b+ f)c+g)+(a—e)d—h)-
—(b—-f)c—g)=2(ad—bc+eh— fg)=2(det A+detB)
e) det AB=(ae +bg)(cf +dh)— (af +bh)(ce+dg), iar
det A-det B = (ad —bc)(eh— fg) si se verifica prin calcul direct egalitatea.
f) pentru n = 2, aplicand e) am det(A, - A,) =det A, -det A,
Presupun det( A A,....A ) =det A, -det A, -....-det A, si am
det(AA,...A A . )=det((AA,..A) A, )=det(AA,.A) detA, =

=detA, -detA,-....-detA, -detA ., siconform principiului inductiei matematice propozitia este

n+l n+l

adevarata pentru (V)ne N,n =2

) Aplicand f) cu A;=A,=...=A,=A obtin det A" = det (A- A-..- AJ ==detA-detA-...det A = (detA)"
(S

n ori n ori

Subiectul IV
a) f(D=5
b) (x=Df(x)=(x-Dx* +x* +x>+x+1D)=x" —1,(V)xe R
©) f()=5>0
Wx>1 f="Ls0
x =1
Mx<l f(x)= >0
P

Deci f(x)>0,(V)xe R
d) F este o primitivape Ralui f adica F ’(x)=f (x),(V)xe R

2 3 4 5 2 3 4 5
t t X X X X X

x t
Altfel F (x)= ndt=(t+—+—+—+—) =x+—+—+—+—
()Iof()(2345)0 2 3 4 5
F (x)=f(x),(V)xe R
e) Folosind d) si ¢) am F (x) = f(x) >0 = F este strict crescitoare pe R
1

1 1 . . . . ST
f) F(x)=1+ E + 5 + Z + g se verifica pentru x = 1 si cum F este strict crescatoare = F este injectiva;

deci x =1 este solutie unica
g) Fie x>0
Fy<x - f(x) & F(x)—x- f(x)<0

Notezh(x)= F(x)—x- f(xX)=>h (x)=F (x)— f(x)=x- f (x) ==x-f (x)

f'(x) =4x +3x +2x+1=> f" (x)=2(6x* +3x+1)>0,(V)x>0= [’ strict crescatoare si cum
fO)=1= f(x)>0
Deci h (x)=-x-f (x)<0,(V)x>0= h este strict descrescitoare si cum h(0) =0 = h(x) < 0,(¥)x >0
adica F(x)<x- f(x),(V)x>0.
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